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RUGĂCIUNE ÎN CINSTEA SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 
 

Dumnezeule, Tatăl nostru, te lăudăm pentru Providența 
cu care conduci lumea și viața noastră. 

Îți mulțumim pentru darul sfințeniei evanghelice  
pe care l-ai dăruit slujitorului tău, Sfântul Ioan Calabria.  

După exemplul său, îți încredințăm Ție toate precupările noastre 
dorind numai venirea împărăției Tale. 

Dăruiește-ne Duhul Tău pentru a face inima noastră 
simplă și disponibilă în a împlini voința Ta.  

Fă să-i iubim pe frații noștri, mai ales pe cei mai săraci și abandonați,  
pentru a ajunge într-o zi împreună cu ei la bucuria fără de sfârșit, 

unde Tu ne aștepți cu Isus, Fiul Tău și Domnul nostru. 
Prin mijlocirea Sfântului Ioan Calabria,  

dăruiește-ne harul pe care acum cu încredere ți-l cerem... 
(se spune intenția în tăcere) 

 

Anul Rugăciunii 2024 

 

NOVENĂ DE PREGĂTIRE LA SĂRBĂTOAREA LITURGICĂ A 

 SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 
 

 

 
 

”Tatăl nostru” nu este doar o rugăciune pe care o putem recita,  
ci o ”culegere” a adevărului  

în care trebuie să credem.  
Pentru mine ”Tatăl nostru este, ca să spun așa,  

sfânta Evanghelie în miniatură.  
 (Sf. Ioan Calabria) 
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2° zi – Luni, 30 Septembrie 
TATĂL NOSTRU 

Suflarea universală a rugăciunii 
 

 
În numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh... 

• Cântec: Ne-ai chemat din iubire 

 
INTRODUCERE 

 

Am început ieri novena noastră de pregătire la sărbătoarea liturgică a Sfântului Ioan Calabria meditând 
asupra dimensiunii profunde de fii cu ajutorul cuvântului TATĂ.  

Astăzi, privirea noastră se lărgește împreună cu privirea lui Isus atunci când ne-a învățat să ne rugăm cu 
invocația TATĂL NOSTRU. 

Cuvântul ”nostru” nu este un adjectiv posesiv ci trebuie înțeles ca universal, Tată al fiecăruia dintre noi și ne 
introduce într-o relație nouă cu Dumnezeu dar mai ales cu frații și surorile noastre. Cuvântul  ”nostru” lărgește 

suflarea rugăciunii noastre, ea devine universală. 
Spunând Tatăl nostru, ne recunoaștem frați și surori, nu există diferență de rasă, de culoare, de condiție 

socială, de roluri... 
Suflarea universală a rugăciunii Tatăl nostru, ne deschide unui TU, Dumnezeu, și unui NOI care îmbrățișează 

toată omenirea. Sfântul Ioan Calabria, a trăit această experiență a Tatălui, Tată a tuturor, fără a exclude pe 
nimeni, care l-a caracterizat, voind să-i îmbrățișeze pe toți, în mod special pe cei mai săraci și abandonați. 
Inima Sfântului Ioan Calabria era o inimă universală pentru că s -a rugat cu viața și a întruchipat această 

invitație a lui Isus de a-l: Tatăl nostru. 
În această a doua zi a novenei noastre suntem invitați să deschidem ochii și inima noastră. Suntem invitați să 

ne recunoaștem frați și surori, fii ai aceluiași Tată ceresc care ne-a creat și ne iubește infinit fără nicio 
diferență.  

Suntem adunați aici ca să ne lăsăm prinși de mână și conduși de Ioan Calabria și cu el să facem această 
experiență a unui Tată care este al tuturor și în acest Tată să ne simțim cu toții frați și surori.  

 
Aducem la altar această planșă cu multe chipuri, de diferite culori și expresii, pentru că...  

 În fața ta Tată și în fața multor frați și surori putem spune TATĂL NOSTRU. 
Toți diferiți, toți iubiți de Tatăl, toți uniți în Tatăl, toți salvați și mântuiți de Tatăl.  

O fraternitate universală cu gust de fii ai aceluiași Dumnezeu Tată. 
Chipuri, priviri, expresii, zâmbete; diferiți, dar toți îndreptați spre singurul Tată, recunoaștem demnitatea 

noastră de frați și surori între noi.  
 “Să ne privim ca frați, ca surori și astfel să ne iubim și să ne ajutăm în viața spirituală” ne -ar spune Sf. Ioan 
Calabria.  

 
• Aleluia  

CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU 

 

Din Evanghelia după sfântul Matei (5,43-48) 
Aţi auzit că s-a spus: «Să-l iubeşti pe aproapele tău şi să-l urăşti pe duşmanul tău!».  Eu însă vă spun: 

iubiţi-i pe duşmanii voştri şi rugaţi-vă pentru cei care vă persecută,  ca să deveniţi fiii Tatălui vostru care este 
în ceruri, care face să răsară soarele său peste cei răi şi peste cei buni şi să plouă peste cei drepţi şi peste cei 

nedrepţi! Căci, dacă îi iubiţi pe cei care vă iubesc, ce răsplată aveţi? Oare nu fac acelaşi lucru şi vameşii? Şi 
dacă îi salutaţi numai pe fraţii voştri, ce faceţi mai mult? Oare nu fac acelaşi lucru şi păgânii? Aşadar, fiţi 

desăvârşiţi precum Tatăl vostru ceresc este desăvârşit! 

• Aleluia  
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DIN SCRIERILE SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 

 

Să ne rugăm pentru ca toți să-l recunoaștem și să-l iubim pe Dumnezeu Tatăl nostru și atunci ne vom 
recunoaște cu toții Frați pentru a ne iubi și ajuta să ajungem în Casa Tatălui Ceresc.  (Lett. a COATTI 

FAMIGLIA,14 gennaio Anno Santo) 
 

“Din toate evenimentele acestea, iese în evidență un plan precis al lui Dumnezeu, bine definit, foarte clar: 
unitatea popoarelor, adică fraternitatea între toți oamenii, pentru că sunt copii ai aceluiaș Tată ceresc, de 
două milenii proclamat de Isus și pe care Apostolul îl amintea cu aceste cuvinte minunate: "omnes unum 
estis"! 
Dar dumneavoastră înțelegeți, preasfințite și drag Părinte, că această unitate, pentru a fi vie și operativă, are 
nevoie de un suflet care s-o întruchipeze și s-o vestească, are nevoie de suflarea lui Dumnezeu care să-i 
inspire acel spiraculum vitae, acel suflet acestui trup pregătit într-un mod magnific dar fără viață”.  
(Lett. a LOMBARDI P. RICCARDO S. J., 5-7-53) 
Cum mă simt atunci când vin în fața Tatălui, copil iubit sau sclav care trebuie să îndeplinesc anumite reguli? 

Cum îi consider pe cei de lângă mine, frați sau adversari? 
 MOMENTE DE LINIȘTE 

 
PSALM 

 
Psalmul  100 
 
Strigaţi de bucurie către Domnul, 
toţi [locuitorii] pământului, 
slujiţi Domnului cu bucurie, 
veniţi înaintea lui cu strigăte de veselie! 
 
Să ştiţi că Domnul este Dumnezeu! 
El ne-a făcut, ai lui suntem, poporul lui şi turma 
păşunii sale. 
 
 

 Intraţi pe porţile lui cu [imnuri] de laudă, 
 intraţi cu laude în casa lui! 
 Lăudaţi-l şi binecuvântaţi numele lui! 
 
 
Căci Domnul este bun, îndurarea lui ţine pe vecie  
şi fidelitatea lui, din generaţie în generaţie. 
 

Slavă Tatălui ...

 

DIN CATEHEZELE PAPEI FRANCISC 

 
Există o lipsă impresionantă în textul lui „Tatăl nostru”. Dacă eu v-aș întreba pe voi care este lipsa 

impresionantă în textul lui „Tatăl nostru”? Nu va fi ușor de răspuns. Lipsește un cuvânt. Gândiți-vă toți: ce 

anume lipsește în „Tatăl nostru”? Gândiți-vă, ce anume lipsește? Un cuvânt. Un cuvânt care în timpurile 
noastre – dar probabil întotdeauna – toți îl țin în mare considerație. Care este cuvântul care lipsește în „Tatăl 

nostru” cu care ne rugăm în fiecare zi? Pentru a economisi timp îl voi spune eu: lipsește cuvântul „eu”. 
Isus învață să ne rugăm având pe buze înainte de toate acel „Tu”, pentru că rugăciunea creștină este 

dialog: „sfințească-se numele tău, vie împărăția ta, facă-se voia ta„. Nu numele meu, împărăția mea, voința 
mea. Eu nu, nu merge. Și apoi trece la „noi”. Toată partea a doua a lui „Tatăl nostru” este declinată la persoana 

întâi plural: „pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o, ne iartă nouă greșelile noastre, nu ne duce pe noi în 
ispită, nemântuiește de cel rău”. Chiar și cererile cele mai elementare ale omului – ca aceea de a avea hrană 

pentru a potoli foamea – sunt la plural. În rugăciunea creștină, nimeni nu cere pâinea pentru sine: pâinea de 
astăzi dă-mi-o, nu, dă-ne-o, o imploră pentru toți, pentru toți săracii din lume. Nu trebuie uitat asta, lipsește 

cuvântul „eu”. Ne rugăm cu „tu” și cu „noi”. Este o bună învățătură a lui Isus, n-o uitați. 
De ce? Pentru că nu există spațiu pentru individualism în dialogul cu Dumnezeu. Nu există prezentare 

a propriilor probleme ca și cum noi am fi unicii în lume care suferă. Nu există rugăciune înălțată către 
Dumnezeu care să nu fie rugăciunea unei comunități de frați și surori, acel „noi”: suntem în comunitate, 
suntem frați și surori, suntem un popor care se roagă, „noi”. Odată capelanul dintr-o închisoare mi-a adresat 
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o întrebare: „Spuneți-mi, părinte, care este cuvântul contrar lui «eu»?”. Și eu, naiv, am spus: „Tu”. „Acesta 
este începutul războiului. Cuvântul opus lui «eu» este «noi», unde este pacea, toți împreună”. Este o 

frumoasă învățătură pe care am primit-o de la acel preot. 
Ne putem întreba: când mă rog, mă deschid la strigătul atâtor persoane apropiate sau îndepărtate? 

Sau mă gândesc la rugăciune ca la un soi de anestezie, pentru a putea fi mai liniștit?  
(Audiența generală 13 februarie 2019) 

 
 MOMENTE DE LINIȘTE    

• Cântec – De-mi întinzi tu mâna 

 
RUGĂCIUNEA CREDINCIOȘILOR 

Astăzi suntem invitați să ne rugăm pentru fraternitatea universală, pentru toate persoanele pe care nu le 
cunoaștem și pentru care nu ne-am rugat niciodată. Suntem invitați să ne simțim uniți cu marea familie 

umană, toți fii ai aceluiași Tată. 
Ne rugăm spunând:  Tatăl nostru, ajută-ne să ne privim ca frați! 

 
1 "Momentul prezent, dragilor, are nevoie de creștini adevărați, profund convinși de credința lor, strâns legați 

de Isus, de Evanghelie”.  
Dăruiește-ne, Doamne, să fim astfel de creștini: tari în încercări, ascultători față de voința ta, încrezători în 

Cuvântul tău, bucuroși în a te urma, pentru ca viața și cuvintele să radieze credința noastră și să proclamăm 
Împărăția Ta care îi îmbrățișează pe toți. Să ne rugăm... 

 
2 "Să ne încredem în Dumnezeu, Tatăl nostru și în Cuvântul său".  
Isuse, tu ești Cuvântul vieții care ne arată chipul Tatălui nostru. Fă ca ascultându-te pe tine să-l putem asculta 

pe Tatăl și să primim fiecare Cuvânt al său și fiecare persoană cu credință și iubire, conviși că doar în El vom 
găsi sensul profund al existenței noastre. Să ne rugăm... 

 
3 "Isus iubește și îi caută pe păcătoși, disprețuiește lucrurile pământești; ne spune că nu suntem creați pentru 

pământ ci pentru cer, că aici, jos, suntem frați, fiii tatălui care este în ceruri". 
Pentru ca dezlipiți de bunurile acestei lumi să fim semne ale fraternității și solidarității față de frații noștri 

mai nevoiași, bolnavi, săraci, fără casă și față de orice persoană  aflată în orice fel de nevoie, văzând în toți 
chipul Fiului lui Dumnezeu. Să ne rugăm... 

 
 

ÎNCHEIERE 

 
✓ Rugăciune pentru a cere mijlocirea Sfântului Ioan Calabria (prima pagină) 

 
✓ Tatăl nostru (Ne rugăm prinzându-ne de mâini) 

 
✓ Rugăciunea finală 

P: Să ne rugăm: 
Îți mulțumim, Doamne, pentru că l-ai dat Bisericii pe părintele Ioan Calabria și pentru că l-ai făcut să 

devină instrument al iubirii tale. 
Îți mulțumim pentru că și noi, ca el, putem deveni tot mai încrezători în tine și în Providența ta.  

Ajută-ne să lăsăm ca Duhul tău să strige în inimile noastre: Abbà, Tată! El să ne învețe să ne rugăm 
cu inimă deschisă și universală, îmbrățișând pe toți frații și surorile noastre, în special pe cei mai 

nevoiași. 
Prin Cristos Domnul nostru. Amin  

✓ Binecuvântarea 

• Cântec – Marie întoarce-ți privirea 


